

# 同是三天假,人气还是差了点

端午期间近50万游客逛青岛,客流仅为“五一”一半,近郊水果采摘游升温

本报记者 孟艳

端午三天小长假,青岛海滨风景区、海底世界、海昌极地海洋世界、崂山风景区四大景区共接待游客近50万人次。由于去年端午节正赶上高考,今年端午节人数略有增长,但与今年“五一”相比,旅游人数减少了一半。



24日,近两万游客在石老人海水浴场游玩。 本报记者 陈之焕 摄

## 四大景区纳客46.5万人次

端午节小长假三天,海底世界接待游客3.4万人次,比去年同期下降8%。青岛海滨风景区接待游客35万人次,由于去年端午节赶上高考,风景区管理部门未对游客数据做统计,整体感觉游客数量持平。崂山风景区三天进山3.8万人,同比增长9%,海昌极地海洋世界入馆

人次为4.3万人,较去年同期有所增长。

据悉,由于沿海一线流动大巴限行,海底世界、海滨风景区等景点受到影响,游客有所减少。但由于去年端午节正赶上高考,与去年相比,今年端午节整体的旅游人次还是有所增长。

青岛海底世界相关工作

人员介绍,前海限行,不少团队步行在景区和各大停车场之间,增加了成本和投诉数。而且自从前海限行后,外地旅行社推青岛海滨游的积极性在下降,主要是由于租车成本增大,另外,由于青岛一些沿海景点的游览被压缩或者省略,游客投诉和抱怨增多,也增加了旅行社推介青岛的难度。

## 近郊水果采摘升温

6月至8月是一年中水果成熟的高峰期,青岛近郊的水果采摘游也进入高峰期。端午节期间,崂山、城阳的杏、胶南的蓝莓,吸引了市区大量游客。

小长假三天,城阳夏庄少山杏园吸引了几万人次。上山的车辆挤满了进山路,山上的农家宴也家家爆满。

胶南四大蓝莓采摘基地近1.5万亩的采摘面积,每天接待上万人次游客,游客采摘蓝莓采到手软。

到胶南采摘蓝莓的游客宋先生介绍,每到长假,前海一线游客爆满,中山公园、浴场也都挤满了外地游客,“旅游旺季还是让海干游客,我们一家人决定避开市区旅游

高峰,到郊区躲懒,采摘水果,吃个农家宴,当天返回,十分惬意。”宋先生说。

除胶南外,今年崂山区北宅毕家社区南山的500亩崂山蓝莓生态园已经进入成熟期。胶州市张店镇种植的500亩露天蓝莓已经开始陆续成熟,吸引了不少市区游客。

## 端午游人气不敌“五一”

据悉,今年“五一”,崂山风景区共接待游客近6万人,海昌极地海洋世界三天共接待游客5.79万人次,同比增长5.2%,海底世界接待游客5.4万人次。而海滨风景区三天假期里共迎客83万人次,突破往年记录。“五一”三天假,四大景区共接待游客100余万人次。同样是三天假,端午节仅

接待不到50万人次游客,仅是“五一”假期一半。

青岛海底世界相关人士分析说,“五一”期间前海限行大巴,外地旅行社还不太了解,而到了端午,大部分旅行社都获悉限行的事,一些旅行社就改线到烟台、日照旅游,使得端午客流减少。

海昌极地海洋世界相关

人士介绍,今年端午,正好赶上期末考试,学生团体无暇出游,团队游客和学生游客下降明显。

据悉,端午节游客人数较少也是受到传统观念的影响。仍有不少市民觉得端午是个传统节日,选择和家人一起包粽子,回老家探望家人。而不像“五一”、“十一”假期选择出去旅游。

## 手纸免费了 垃圾变多了



沿海一线部分公厕投放免费手纸提供方便,但有人用起来太大方

文/片 本报记者 李晓闻

22日起,市南区在前海一线部分公厕投放免费手纸。投放第三天,记者探访发现,使用免费手纸的人并不多,但造成的浪费却让人心疼,公厕旁原本就鲜有人问津的1块钱面巾纸也卖不动了。有人觉得是惠民之举,也有人认为不划算。

### 现场:免费大盘纸上阵,1块钱面巾纸无人买

24日下午两点左右,记者来到栈桥东侧公厕,看到3分钟内走进了27名游客,只有4名游客使用了新投放的免费手纸。期间,还有两名从里面走出的游客扯下手纸来擦手,两个小男孩跑来扯下一些手纸,说膝盖受伤了需

要处理伤口。管理人员张师傅说,这处公厕面积比较小,所以人不是很多,前两天平均每天用一两盘手纸,当天一盘手纸还没有用完。

相比之下,栈桥西侧公厕的人流量比较大,两点半左右,短短两分钟内就

有30多人走进公厕,但使用免费手纸的只有3人。公厕门口摆着一张桌子,上面摆着1块钱的小包面巾纸、地图等出售。管理人员朱师傅说,自从用上大盘纸之后,1块钱面巾纸一包也没有卖出去。

### 问题:手纸垃圾多了,清理难度加大

从免费手纸投放第一天起,就有人反映,公厕内的大盘纸有时会被游客一下子扯下三四米,有人甚至会扯很多塞进包里带走。记者在几处公厕看到,一下子扯下很多手纸的游客虽不多见,但大多使用免费手纸的人都不知道节约,一次扯下半米长

手纸的也大有人在。很多人扯下大块手纸用来擦手,擦脸,让管理者心疼不已。

在栈桥西侧公厕,记者还注意到,有的游客走出公厕后,会随手把擦完手的手纸扔在地上,每隔一会,朱师傅和其他管理人员就会清扫出一小堆白色的手纸垃圾,

垃圾堆里还有一些看上去崭新的,没用过的手纸。

朱师傅说,自从免费手纸投放之后,手纸垃圾明显多了起来。“里面的地面一直打扫得很干净,很多人不好意思直接扔地上,都是出了这个门再扔,我们就得跟着出去打扫。”

### 声音:有人叫好,有人摇头

“像我出门都会随身带面巾纸,所以这些公共场合的手纸一般都不会用。但是也不能说绝对用不上,有时候带的面巾纸可能不够,那这些免费手纸就真帮大忙了。”市民赵女士说,公共场合的免费手纸并不一定人人用得上,但是有必要配备,这应该能反映一个城市窗口行业的服务质量,给外

地游客留下一个好印象。

也有市民觉得投放免费手纸有些浪费。朱师傅说,栈桥西侧公厕第一天用了5盘纸,第二天用了7盘,第三天截至下午3点半,也用了3盘了。听到这些数字,市民顾先生直摇头:“你说那1块钱的面巾纸,一天才卖几包?现在装上免费的了,一天就得用7大盘,这得

多少钱?真划不来。”

据了解,这些免费手纸每盘有250米长,13元一盘。为方便外地游客和本地市民,市南区共投入150万元在前海一线部分公厕投放免费手纸,试点时间为一年。管理人员称,免费手纸是为有需求的游客和市民设置,怎么用都没关系,但是千万不要浪费。



### 相关链接 投放免费手纸的24座公厕

西陵峡公园公厕、栈桥公厕、栈桥东公厕、鲁迅公园公厕、山海关路公厕、居庸关路公厕、花石楼公厕、黄海路公厕、太平角一路公厕、湛山五路公厕、三浴公厕、天林花园公

厕、五四广场西公厕、八大峡广场公厕、三门峡路公厕、百花苑公厕、观音峡路公厕、韶关路公厕、音乐广场公厕、台湾路公厕、五四广场公厕、小青岛公厕(2座)、海趣园公厕。

## 一天5万游客游一浴

端午小长假,海水浴场迎来小高峰

本报6月24日讯(记者 陈之焕) 端午小长假,青岛前海浴场迎来小高峰,一浴日接待游客量达5万人次,此外六浴、石老人海水浴场、三浴等接待人数也在两万左右。

23日,一浴岸边的沙滩上满是前来旅游的游客,不少外地游客前来青岛感受海边的清凉。来自北京的孙女士说,比起北京,青岛凉快多了,在海边吹着海风踩着海

水特别舒服,此次她来青岛旅游三天,有两天的时间都选择在浴场游玩,对海情有独钟。在海边游玩的王先生说,从30多度的济南来到青岛,他觉得这里的气候特别好,最想在海里游泳。

24日,记者从各浴场了解到,各浴场在23日接待游客人次最多,其中一浴5万人,六浴、石老人海水浴场均是2万人。23日一天,岛城各浴

场共接待游客10万余人。一浴管理部唐主任介绍说,端午小长假浴场日均接待游客5万人,相比平常,人数要多。第六海水浴场场长韩培金介绍说,23日是六浴小长假游客最多的一天,达两万人。

据了解,岛城各大浴场将于7月1日开放,24日,不少浴场已将防鲨网放在沙滩,准备近几日下午,以迎接7月1日浴场开放。



在栈桥西侧公厕,一名游客正在取用免费手纸。